

# 費蘭度梅開二度奠勝局

## 傑志挫大埔 首捧菁英盃

香港文匯報訊(記者 郭正謙)憑藉費蘭度在完場前梅開二度，傑志昨日在香港大球場以2:1力克和富大埔首次奪得菁英盃冠軍，繼續朝着「三冠王」的目標前進。主帥朱志光透露今仗贏波功臣費蘭度有望留隊，為延續「傑志皇朝」出力。

這場菁英盃決賽在酷熱天氣下吸引了超過二千人入場欣賞，面對強勢的傑志，大埔今場以守為先。上半場成功將傑志鋒線的威脅減至最低，可惜完場前大埔的趙少維錯失一次單刀的黃金機會未能助隊領先。

換邊後雙方體力下降未有太多攻勢，直至完場前費蘭度爆發，連下兩城成功奠定勝局；而大埔雖有梁冠聰追回1球可惜為時已晚，傑志最終以2:1擊敗大埔首度捧起菁英盃冠軍獎盃，下星期將於足總盃決賽再撼大埔力爭成為「三冠王」。

### 足總盃決賽 兩隊再決高低

遺憾落敗的大埔主帥李志堅表示球員永不放棄的精神值得讚賞，勝負在於把握力的分別，球隊將會專心準備下星期的足總盃決賽。

傑志主帥朱志光表示不會為了成為「三冠王」向球隊施以太多壓力，而費蘭度來季留隊機會極高，相信可維持大部分主力出戰下季賽事。

今仗擔任傑志正選進攻中場的巴拉克表現平穩，尾段更有一次射門被撲出造就費蘭度補射入網，這名18歲小將坦言自己還有很大的進步空間：「我今場盡量踢得簡單，協助隊友組織攻勢，可惜未能取得入球，但最重要是球隊勝利，我會牢牢記住這種感覺，期待為球隊奪得更多冠軍。」

費蘭度(右)梅開二度，助傑志獲勝。香港文匯報記者郭正謙攝

大埔的大衛拉菲爾(右)先傑志唐建文一步搶得皮球。香港文匯報記者郭正謙攝



傑志首捧菁英盃，前排右三為華杜斯。香港文匯報記者郭正謙攝

## 華杜斯時隔七年 再披匈牙利戰衣

香港文匯報訊(記者 郭正謙)傑志昨日奪得菁英盃冠軍外再有另一喜訊，新鮮出爐的香港足球先生華杜斯相隔七年之後再次獲得匈牙利國家隊徵召名列初選名單，這名中場表示希望下周再奪足總盃冠軍以增加躋身決選名單的機會。

對華杜斯而言這一星期可謂喜事接二連三，由成為「四料」香港足球先生到再次入選國家隊只是短短數日時間。華杜斯表示現在目標只有一個，就是要入選決選名單：「可能再贏一個冠軍會有幫助，所以下周的足總盃會全力以赴，躋身決選名單是我現在最大亦是唯一的目標。」

匈牙利今次召集大軍主要是迎接下月對白俄羅斯及澳洲兩場友賽，華杜斯坦言不明白為何相隔七年才再獲垂青：「這七年間，我一直為入選國家隊而努力，我在國際賽場已顯示出有足夠的能力，現在最重要是保持健康及狀態。」而傑志主帥朱志光則希望華杜斯的入選會增加他來季留隊的機會。

# 湯優盃開打 港羽首仗硬拚台日

世界男子羽毛球團體錦標賽(湯姆斯盃)及世界女子羽毛球團體錦標賽(優霸盃)今起一連8日在泰國曼谷舉行。香港男女隊(港羽)今分途出擊，分別迎戰日本與中華台北隊，而國家隊(國羽)今則由男隊打頭陣迎戰澳洲隊。

港羽女隊在優盃與中華台北、主辦國泰國及德國同組，今晨硬撼由世界「一姐」戴資穎坐鎮的中華台北隊，對於由張雁宜、葉佩延及潘樂恩幾位經驗豐富球手領軍的港隊而言，壓力不輕。

港羽男隊憑藉歐洲錦標賽亞軍英格蘭退賽獲得補選參戰本屆湯盃，港隊在首階段分組賽與日本、中華台北及德國同組，此組有「死亡之組」之稱。今午3時，港隊首戰日本隊，預計伍家朗將與剛在亞洲錦標賽封王的桃田賢斗正面交鋒，一對雙打拍檔柯展聰/鄧俊文則向嘉村健士/園田啟悟發起挑戰。

國家隊方面，女隊今無戰事，男隊則在湯盃小試牛刀，迎戰澳洲隊，料以諶龍、石宇奇、林丹及雙打的張楠、劉成、李俊慧及劉雨辰等領銜下，可順利勝出。

國羽隊2012年後，已連續兩屆失落湯盃錦標，上屆更在8強爆冷不敵韓國。今屆捲土重來，首階段分組賽與澳洲、法國及印度同組，相信分組賽最大威脅僅為周二的對手印度。

香港文匯報記者 陳曉莉



葉佩延再次領軍港羽出戰優霸盃。資料圖片



伍家朗今極可能與亞洲賽封王的桃田賢斗正面交鋒。資料圖片

開賽時間	盃賽	組別	比賽
10:00 am	優霸盃	B組	中華台北 VS 中國香港
3:00 pm	湯姆斯盃	C組	日本 VS 中國香港
8:00 pm	湯姆斯盃	C組	中華台北 VS 德國
8:00 pm	湯姆斯盃	A組	中國 VS 澳洲

註：有線601、661台直播



### 女排駕到

澳門銀河娛樂世界女排國家隊周二起一連三日舉行。中國女排昨在主教練郎平的帶領下飛抵澳門國際機場，圖為女排新星暨銀河娛樂之星李盈莹受到球迷歡迎。

香港文匯報記者潘志南攝

## 運動場外

### 體壇縱橫



## 陳銘泰師從世界名帥 盼跳過八米

最近港協暨奧委會推出一項由成功轉型的前著名運動員擔任學長、輔導剛退役的運動員轉型的計劃，負責輔導和被輔導的都是前運動員，可預見此計劃必可起到事半功倍的作用。

香港多年來的事實和經歷告訴我們，要做一名運動員特別是全職運動員，要為自己退役後的前途出路打算，最實際的是在退役後如何「捱到食」生活下去，這個難以超越的現實，讓不少具備體育天分的青少年對此行業敬而遠之，這有來自家庭、學業和社會上的壓力，這種無形的障礙實難在一時一刻解決，香港體育界的有識之士有見及此，於近十多二十年裡都為此不斷努力，爭取政府、社會企業和大專院校的支持，至今終可初見成果了。

現時香港眾多全職運動員不少是來自學界，都具備了文化基礎，對吸取新的體育科技和新知識都大有幫助，「體商」較以前的前輩已有很大的提高，加上不少中學和大專院校都樂意跟體育掛鉤，學校課程可以選就或為正在受訓的同學設計，大專院校還為

退役的運動員或現役運動員打開大門，還有一些大企業也向退役運動員提供就業機會，這種有利條件消除了運動員和家長們的後顧之憂，運動員的社會地位獲得肯定，獲得大多數市民和企業的認同和支持，這對香港的體育發展提供了保證，體育界多年努力取得的成果可見。

當然是否轉型成功關鍵還要看運動員自己是否「爭氣」，在以上計劃中擔任學長的例如倪文玲、陳念慈、黃金寶、鄭家豪等都是成功轉型的例子，當然除他們外還有不少成功例子，例如洪松蔭、陳丹蕾、黃德森、李忠民等等，他們憑着當運動員時所鑄造出來的意志品質，在退役後於各自的工作崗位上克服困難，發揮所長，成就了自己的事業。他們由一名成功的運動員退役後經過自己的努力再起步攀登自己事業的高峰，不少體育記者都是他們的見證者，他們是香港青少年學習的榜樣。

資深體育記者 朱凱勤

香港文匯報訊(記者 潘志南)國家體育總局與香港體育學院於去年底簽訂奧運會備戰合作備忘錄。香港「跳遠王子」陳銘泰成為最大受惠者，半年來他和國家田徑跳遠隊一起訓練，無分彼此，更獲著名教練亨廷頓收為入室弟子。

世界級田徑教練、美籍的蘭迪亨廷頓(Randy Huntington)現任中國國家隊教練，



陳銘泰(左起)、國手王嘉男與教練亨廷頓觀看跳遠錄像。香港文匯報記者潘志南攝

他對陳銘泰和其他國手一視同仁，每次跳完一個動作，都即時在手提電腦上檢視動作片段，加以提示、修正等。而收「泰仔」為門生後，更重新為他度身制定新跳法，誓要將「泰仔」的成績提升至8米以上。

亨廷頓制定的新動作對「泰仔」來講可謂是「大改動」，包括一改以往以速度靠衝的跳法。「Randy的確在步點和起跳技術上幫我不少，但需要時間適應新動作，同時還需參加更多高水平的比賽；如下月的全國亞運跳遠選拔賽，現已獲得外卡參賽。」

陳銘泰續稱：「去年初到北京跟隨國家隊訓練時，Randy向我講述很多技術，起初我也不太明白，過了兩個星期開始逐漸做到Randy的要求。目前香港還沒有一個跳出或教出8米以上的人。能向一個教出世界紀錄保持者，兼為國家隊培訓多名跳出8米以上的運動員的教練學習，是個很難得的機會，希望在他的教導下更上一層樓。」

### 短訊

#### 東方籃球隊昨走進校園

香港文匯報訊(記者 潘志南)東方龍獅籃球與足球隊昨晨齊齊到訪培僑小學，參與「中銀香港足球校園體驗計劃」。最受歡迎的環節是由籃球外援摩斯抱起小學生們，讓他們嘗試「入樽」滋味(見圖)。而鄧志恒、鍾俊昇、葉俊傑及Jasonn Hannibal亦落場教球，讓小學生體驗初階版本的「職業籃球訓練」。足球方面，教練羅繼華、羅志焜、以及球員張健峰、曾錦濤、麥基、黃梓浩及李嘉華，也與小學生們大玩足球遊戲及小組訓練，可謂歡樂滿堂。

#### 19歲小將動感越野跑奪冠

本年度Bonaqua C3fi 動感亞洲越野跑步系列賽昨在炎熱夏日下於愉景灣落幕，年僅19歲的本地越野小將吳璋熾(見圖)以1小時15分23秒問鼎全場總冠軍，同時身為MSIG越野精英特訓計劃勝出者的他亦將於9月代表香港遠赴蘇格蘭參加世界Skyrunning 冠軍賽。而女子桂冠就由香港越野女將Zelin Williams以1小時29分28秒摘得。

香港文匯報記者 陳曉莉